

开足马力,奋力把时间“抢”回来

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

我市疫情防控形势全面向好,伴随着城市生产生活全面步入正轨,当下的菏泽,四处生机勃勃。我市在继续从严从实抓好常态化防控的同时,正在以更大力度抓好复工复产工作,全力服务、推动企业复工复产,积极破解难点、堵点问题,让企业转起来、在建项目动起来,全力把因疫情耽误的时间“抢”回来。

吃住在厂,闭环管理不停工

“我们坚持防疫、生产两手抓,全面实施闭环管理,生产其实一直没停过。”面对疫情突袭,青岛啤酒(菏泽)有限公司第一时间启动了应急预案,150余名员工作为留守人员,用最“硬核”的姿态,冲锋在市场保供第一线,确保生产不停工。

据介绍,青岛啤酒在第一时间拉响了全厂疫情防控警报,发出启动应急防控预案指令,要求密切关注疫情形势,及时与运输部门沟通,保障原材料的供应,连续生产,销售和物流重点供应外省市场,多措并举保市场、稳订单,最大限度减少对年度经营任务的影响,力争复工后尽快追上计划进度,努力把疫情影响的进度抢回来。

为了保证防控物资到

位,以及工人吃住在厂的基本生活条件,青岛啤酒在已储备被褥165套、医用外科口罩2万只、隔离衣50套、消毒液20桶以及手套、测温仪、护目镜等防护物品情况下,又采购了睡垫、被褥、洗漱用品等基本生活物资,并将会议室、培训室及闲置科室开放供驻厂人员集中休息,仅用3天时间就完成了厂区淋浴室的改建,确保了留守厂区员工、合作方劳务人员,拥有完善安全的生活和居住环境,不但消除了驻厂职工的后顾之忧,更是稳定了人心,鼓舞了士气。

据介绍,在疫情封控期间,该企业严格落实疫情防控要求,物流运输车辆人员,一律凭48小时核酸阴性报告、测温、扫场所码登记入厂,强化

健康监测,每日全员核酸检测,执行“日报告、零报告”制度,并根据每日疫情通报,加强对重点区域、重点环节、重点岗位、重点人员的监督检查,确保防控措施落实到“最后一米”。

同样吃住在厂、闭环管理的还有山东步长制药有限公司。面对疫情突袭,步长制药迅速启动应急预案,近800名员工驻厂实行闭环管理,在做好疫情防控的同时,最大限度减少对生产运行的影响。“疫情防控期间,受交通管制影响,我们的产品无法运输出去,急得不得了。高新区得知情况后,积极协调帮助我们办理通行证,我们企业才能及时将产品运输出去。”山东步长制药有限公司企业文化部经理尚燕说。



落实防控要求,向“满工满产”冲刺

佩戴口罩、核酸检测、扫场所码、测量体温……在大树集团,工人们每天都要完成指定防疫动作后,方可进入车间作业。

“疫情期间,我们严格按照疫情防控要求,每天对厂区进行三次消杀,保障生产安全。由于之前我们的原材料有充足储备,再加上政府积极采取应急措施,因此对公司的生产经

营、进出发货影响不是很大。”大树集团副总经理李树瑞说,疫情以来,为了保产能、保订单、保供应,公司的一条植脂末生产线24小时不停产。从6月开始,公司已经开足马力,三条生产线达到满负荷生产状态,其他员工陆续返岗,复工率95%以上。

同样开足马力的还有山东省公共卫生临床中心菏泽

分中心项目。在疫情防控期间,该项目实施封闭管理,在高新区的指导下,将厂区划分为‘工作区’‘办公区’与‘生活区’三部分,320名员工吃住、工作均在厂区。自8月8日低风险区恢复正常生产生活秩序后,170余名员工陆续返厂,全面向“满工满产”冲刺。

据介绍,为统筹疫情防控

和经济发展“两手抓、两不误”,菏泽高新区针对制约经济运行的企业用工难、项目建设难、交通运输难三大难题,创新开展了“1+3”专项行动。在用工方面,高新区针对企业员工无法正常通勤的问题,组织20余辆大巴车,点对点、分批次将企业员工接回厂区封闭管理,保障了企业用工需求。针对企业原材料、设

备、产品等运输需求,高新区积极对接省市指挥部办理运输通行证,对工业用气等能源需求,积极协调民生热力等企业充足供应,保障了企业生产经营运转。同时,包保部门上门服务,了解企业在疫情期间遇到的各类困难问题,“一企一策”制定帮扶措施,保障了企业尽快稳产达产。

200亩果蔬遇滞销,量大便宜“求带走”

“民生直通车 滞销我帮办”2022“菏”心战疫公益服务站实地探访

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 王宁宁)眼下,各色时令果蔬正陆续上市,然而受疫情影响,部分农产品遭遇了滞销难题,为降低农户损失,菏泽报业全媒体平台策划推出“民生直通车 滞销我帮办”——2022“菏”心战疫公益服务站系列活动。

8月8日,本报收到来自菏泽高新区马岭岗镇寺西侯村的求助,该村200余亩葡萄、茄子、豆角等农产品已到成熟采摘期,但受疫情影响遭遇滞销,希望能借助平台寻找销路。

“我家种的葡萄是藤稔品种,大概有十二三亩地,今年葡萄丰收,亩产能达到四五千斤。往年都是周边地方的商贩前来收购,但受疫情影响,销路暂时断了,不好往外走。”寺西侯村葡萄种植户侯建宾满脸愁容,“恰好这几天葡萄就要成熟,往年这个时候都已经卖完了,如果还找不到销路,这些葡萄将烂在地里。”

据寺西侯村党支部书记侯盼领介绍,寺西侯村是远近闻名的蔬菜瓜果种植专业村,蔬菜瓜果种植已有30多年的历史,当下,村子种植大量的葡萄、苹果、茄子、豆角等农产品,仅葡萄就有150余亩。

据了解,为了减少损失,马岭岗镇政府组织了党员干部和志愿者对农户的瓜果蔬菜进行了爱心团购,通过微信群、广播等发布销售信息,帮助农户对接商户,在做好疫情防控下,统一运输到农贸

市场进行销售,尽力拓宽销售渠道,减少损失。“但是,村里瓜果蔬菜种植量大,我们力量有限,短时间内不能销售,满园的瓜果面临滞销风险。希望能有更多的商家和爱心人士看到。”侯盼领说。

不仅仅是葡萄,寺西侯村的茄子、豆角也已到了丰收季节,一条条细长嫩绿的豆角,一个个圆滚滚的茄子长势喜人,这些农产品也因为疫情同样面临滞销问题。尤其是豆角,夏季生长速度快,如果不及时采摘,将烂在地里。据统计,该村种植茄子、豆角大概有50余亩,目前均已到了丰收采摘季。

牡丹晚报全媒体记者了解到,除了葡萄、茄子、豆角外,该村种植的苹果早熟品种也到了丰收的时候。“这种苹果叫‘鲁丽’,是农科院的新品种,口感甜脆,它成熟比较早,当下正是丰产季节,粗略估计,我家大概有两万斤苹果等待



采摘,但因为疫情,没人来了,希望能联系到商户拓展销售渠道。”寺西侯村苹果种植户侯魁玲说。

葡萄、茄子、豆角采摘期短,不及时采摘很容易烂在地头,影

响收入。恳请有需要的商家、市民与他们联系,联系电话:侯魁玲13954080001。大家也可以为他们提供销售平台,帮他们打开销售渠道,助力农户们丰产又丰收。

